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gedimensioneerd.

Zie WB 4.44 voor de temperatuurregeling
voor de preventie van legionellose.

Algemeen
Zowel voor doorstroom- als voor voorra
vermogen, nodig om het water op de gey
gen, afhankelijk is van de hoeveelheid warm™w
peratuur en de tijd, die beschikbaar is om de hoeve
warmen.

e gewenste tem-
Iheid water op te

De algemene formule hiervoor is:
P=cxpx{Bw-0kxqy

Voor de berekening van\de ntebehogfte van een warmwatervoor-
raadtoestel kan de volgende yle worden toegepast:

Q=cxpxibs-

armvermogen van een warmwater-

benodigde volumestroom in Ifs

Q armtebehoefte in kJ
V =7 hoeveelheid warmwater(gebruik) tijdens de maatgevende
gebruiksperiode in liters
Ve = effectieve inhoud van de boiler in liters
v = totale inhoud van de boiler in liters
t = opwarmtijd van de boiler in sec.
¢ = reductiefactor voor de warmtebehoefte tijdens de maat-

gevende gebruiksperlode van een centrale warmwatervoor-
ziening in procenten.
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Woningen met individuele warmwatervoorziening

A. Berekening van warmwaterdoorstroomtoestellen

De gebruikelijke volumestromen van de meest voorkomende tappunten
zijn weergegeven in WB 2.1 A, tabel 1

Voor de berekening van het vermogen wordt gebruik gemaakt VX
formule P = ¢ x p x (8w - B4) X gv

Berekeningsvoorbeeld 1
In een woning wenst men gelijktijdig gebruik te kunnen ma an e
douche en een keukenmengkraan.

Voor de douche: gv= 0,125 I/s 6« 37°C
Voor de keuken: qv= 0,083 I/s 8.55°C

Uitgaande van een koudwatertemperatuur van 10 is_het bhehodigde
opwarmvermogen:

Voor het douchen: 4,19 x 1 x (37-10) x 0,125 =
Voor de keuken: 4,19 x 1 x (85-10)

Om deze installatie goed te lg
modulerend warmwatertoesteal worden-t
B. Berekening van warmwatervoorraadtoestellen
Voor het bepalen van eén \ ‘

staat kan voor de bereken
bruik gedurende een uur.

De\warmtebehoefte kan volledig beschikbaar zijn door accumulatie
ot gedeeltelijke accumulatie, waarbij het tekort wordt toege-
oor het vermogen van de boiler.

R
cx o x (@ -0)

Ve

O



| VEWIN | WB2.1E  blad 3

De effectieve inhoud (Ve is de inhoud die de boiler met een vrij
stante temperatuur kan leveren.
Dit is afhankelijk van de constructie van de boiler. Als ri
85 % van de totale inhoud {Vb} worden gehanteerd.(D
volgt uit de productinformatie.

Berekeningsvoorbeeld 2

Woning met douche.

2 douchebeurten gedurende 8 min.{gv: 0,1
keukengebruik gedurende 1 min.(gv: 0,167
2 x wastafel gedurende 1,5 min.{g.: 0,083 I/s,

De warmtebehoefte Q bedraagt bij 8«

douche: 2x 4,19 x 1(37-10) x 0,125 > 13 576 kJ
keuken : 4,19 x 1(556-10) x 0,167 x = 1889 kd
wastafel: 2 x 4,19 x 1 (40-10) x 0,083 x 1,6 x60 = 1878 kJ
17 344 kJ
Toeslag voor leidingwachttijd-ve 3 i : _ 1300 kd
18 644 kJ

De effectieve boilerinhd
van 80 °C:

18644

Va=
4,19x 1% (80 -\

Berekeningsvoorbeeld 3
Woning met ligbad.

et warmwatergebruik in een uur bij 6« = 10 °C, is:

bad (V = 1201, 6w: 40 °C}
douche gedurende 8 min.{gw: 0,125 I/s, Bw: 37 °C)
keukengebruik gedurende 1 min.{qu: 0,167 l/s, Bw: 55 °C)
2 x wastafel gedurende 1,5 min.{qe: 0,083 l/s, Bw: 40 °C)
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De warmtebehoefte Q wordt op gelijke wijze berekend als in het ber%
keningsvoorbeeld 2.

De aldus berekende warmtebehoefte bedraagt 25 639 kJ l

Toeslag voor leidingwachttijdverliezen {6 tot 10 %): 1 282 kJ,
de totale warmtebehoefte bedraagt dan: 26 921 kJ.
De effectieve boilerinhoud bedraagt bij een temperatuur vah /70 °C:

26921

= = 107 liter
4,19x1x (70 -10)

De totale boilerinhoud Vu wordt dan:

Ve 107
0 85 0,85

——— =126 liter

Bij een beschikbaar netto vermogen nan bijvoorbeeld 5,6 kW duurt

fet:

. Q 26927
Px 3600 5,6x 3600
tot de boiler is opgewarmd.

Bij woongebouwen met cen
woningen, de te verwachten 3

atuur verschillende bepalingsmethoden, als
nr. 1 gegeven en het berekeningsvoorbeeld 4.

.
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Grafiek nr. 1: ¢: Reductiefactor voor de warmtebehoefte
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Aangenomen wordt dat het verbruik_pla dt gedurende een perio-
de van 2 wur,

bruiken optreden.
Voor éénpersoons

Hierin is het warmteverlies van het circulatiesysteem niet meege-
nomen.
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indien 1/3 deel van de hiervoor berekende warmtebehoefte op vo
raad wordt gehouden [geaccumuleerd) met een temperatuur van 70 °
betekent dit een totale boilerinhoud van:

Voot 269210 =420 liter
37 4,19x1x(70-10)

Het vereiste vermogen tijdens de maatgevende verbruiksperiode/yan 2
uur bedraagt:

p=[1_l (Q_2, 269210 ..y
3 t 3 2x3600

De opwarmtijd na de maatgevende verbruikspe .
gaan dat tijdens de opwarmtijd geen afname plaats bedrdagt:

_1,.Q 1 269210
3 Px3600 3 25x3600

t

N.B. De stabiliteit {comfor
naarmate de boilerinhoud
Vergroting van deze inho
met zich mee.

Overige gebouwen (hotel
Voor de dimensionering v
wordt verwezen naar [SS
woon- en utiliteit




